

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 24.

bb 1. több hazai, kevesebb importbutor - a forgalom 8 százalékos növekedésére számít a butorkereskedelem

i kf/kf-ju ie la

1968. január 24.

az ideai butorellátásról tájékoztatták az mti munkatársát a belkereskedelmi minisztérium iparcikk kereskedelmi főosztályán.

a belkereskedelem forgalmában tavaly a legerősebben „ fel-futott„ cikk a lakószoba-butor volt, amelyből 2.7 milliárd forint értékben mintegy 10 százalékkal több fogyott az előző évinél. az év végére csaknem kiürült boltok feltöltését a nagykereskedelem az év első napjaiban megkezdte, s néhány nap múlva az ország valamennyi butorüzlete megfelelő mennyiséggel és választékkal rendelkezik. a butorok iránti érdeklődés továbbra is élénk, s miután mind nagyobb a választék, a forgalom egyenletes, nyugodt.

a megfelelő butorellátás érdekében a nagykereskedelem lekötötte a hazai ipar kapacitását. a kiskereskedelemnek ezenkívül lehetősége van arra, hogy mintegy 27 szövetkezettől kisebb szériákban közvetlenül is rendeljen butort. az import megállapításánál figyelembe vették, hogy a külföldi butorok ára viszonylag nagyobb mértékben nőtt: a tavalyi 16.2 százalékkal szemben az idén a butorok 14 százaléka jön importból. az import csökkentést az is lehetővé tette, hogy a hazai ipar egyes cikkekből, például konyhabutorból, kárpitosáruból, fokozza a termelést, kielégíti az igényeket.

a butorforgalom ideai 8 százalékos növekedésével számol a kereskedelem, amely mintegy 60 féle újdonságot ad piacra. az új cikkek között van egyebek között a gyermekszoba- és diák-szobaberendezés, a házigyári lakásokhoz való szobaberendezések, négyfajta, eddig exportra gyártott konyhabutor, az emeletes gyermekágy, az othello műbörgarnitúra, stb.

/ folyt. köv./

f

bb 1. / több hazai, ... 1. folyt. /-ju

várhatóan választékban sem lesz hiány, hiszen 27 féle belföldi és ugyanannyi külföldi lakószoba, 17 féle konyhabutor, 8 fajta könyvszekrény és állvány, sok féle apró butor kerül forgalomba. az iparral szemben támasztott minőségi követelmények az eddigi-eknél pontosabbak, szigorubbak. a kereskedelem arra törekszik, hogy az árszínvonal tartása mellett kifogástalan minőségű árut kapjanak a vásárlók. az ipar tartalékkapacitásról is gondoskodott, hogy az évközben felmerülő igényeket rugalmasan tudják követni. ezt szolgálja az is, hogy importbutorokra ugynevezett keretszerződéseket kötöttek, többségében nem meghatározott típusokat, hanem gyártási kapacitásokat, ,, rendeltek, a külföldi partnerektől. /mti/

-. -

bb 2. éjszakai filmelőadás a tévében - képernyőn a szir-csoport hősei

i ol/gk-ju zs cz

1968. január 24.

érdekes filmek, szindarabok és tévéjátékok egész sorát láthatja februárban a nézők milliós tábora. a hónap első felében például - többek között - színházi közvetítés, éjszakai filmvetítés, s egy háromrészes tévé-játék szerepel a programban.

elsején szegedről közvetítik kövesdi nagy lajos : szegény kis betörő című bűnügyi vígjátékát, 3-án - a szegénylegények,, -kel megnyitja kapuit a tévé éjszakai ,, filmszínháza,,.

,, családi tüzhely,, címmel mutatják be a csáth géza színművéből, a ,, janiká,,-ból készült tévéjátékot. a bemutató megemlékezés a szerző születésének 80. évfordulójáról. a tévéjátékot pártos géza rendezte, főbb szerepeit tolnay klári, gera zoltán, mensáros lászló és lázár mária alakítja.

/ folyt. köv. /

fr

-2-

bb 2. / éjszakai filmelőadás ... 1. folyt. /-ju

az operakedvelők számára a hónap első felében flotow: mártá című dalművét közvetíti a televízió.

a február 12-vel kezdődő héten sugározzák csillik-soproni : ,, budapesten harcoltak,, című háromrészes tévéfilmjét. az 1944-ben kezdődő történet írója az ellenállási mozgalom egyik résztvevője, az ő önéletrajzán alapszik a film forgatókönyve. a produkció szirnek, a mozgalom legendáshírű hőséneke és csoportjának állít emléket. /mti/

-. -

bb 3. motel a római-parton

i hi/gg-ju zs cz

1968. január 24.

a római-parti kemping területén 230 ágyas motel építését tervezi a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság. /mti/

-. -

bb 4. ,, cimerezik,, a nádat

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. január 24.

a befagyott baranyai tavakon ,, cimerezik,, a nádat. nem valami természetés-technikai művelet ez, hanem tulajdonképpen ,, virágszedés,,. nem tudni, kinek az ötlete volt, hogy az egyébként értéktelen nádcimert szobadisztként használja fel, mindenestre divatot csinált. élelmes emberek tucatjai járják ezekben a napokban a mecsektől délre elterülő nádasokat és gyűjtik a szép, fejlett cimereket. pécssett úgy árulják az utcáon és a tereken a csokorba kötött növényeket, mint a hóvirágot szokták. napok alatt több ezer cimercsokor kelt el a városban. nemcsak a természetes színében lehet kapni, hanem különféle paszteliszínekben is. sok városi lakás díszel, s különösen a modern szobabutorok között hatásosak. /mti/

-. -

fr

-3-

bbb 5. jános vitéz- uj mentében

i ol/j-ju zs cz

1968. január 24.

februárban teljes felújításban láthatja a budapesti közönség kacsón pongrác népszerű daljátékát, a jános vitézt. a darabot 1904-ben a király színházban adták elő első ízben, az operaházban pedig 1931-ben tartották a premiért. azóta 390-szer csendültek fel a népszerű dallamok, s jelent meg operai színpadon petőfi halhatatlan hőse.

a teljes felújítás rendezője és diszlettervezője mako péter, az új jelmezeket szelcz gizella tervezte. az előadást a magyar állami operaház zenekarát dőry dénes, illetve bolberitz tamás vezényli. /mti/

--

bb 6. befejeződő lakótelepek

i hi/gg-ju zs cz

1968. január 24.

a fővárosban az idén 4770 lakás építését fejezik be. ezek több mint 90 százaléka két-, illetve többszobás lesz. a lakások többsége korszerű távfűtéssel készül, valamennyiben lesz beépített konyhabutor és szekrény. az idén egyébként két lakótelep - a kacsón pongrác uti és a hámán kató téri - építése fejeződik be. egyidejűleg megkezdik az óbudai, újpesten a bajcsy zsilinszky uti, továbbá a zuglói és a xv. kerületben a páskomligeti lakótelep első házainak alapozását. az említett helyeken több mint háromezer lakást emelnek. /mti/

--

bb 8. bővítik a szociális otthonokat

i hi/gg-ju zs cz

1968. január 24.

mintegy ötezer egyedülálló öreg ellátásáról gondoskodik a főváros. intézményeiben négyezer helyet a krónikus betegségben szenvedő idősöknek tartanak fenn. az idén bővítik a xx. kerületi virág benedek utcai szociális otthonot, s növelik több vidéki intézmény befogadó képességét. befejeződik a gyulai szociális otthon teljes rekonstrukciója, s budapesten hozzáfognak a rózsza ferenc utcai veteránotthon korszerűsítéséhez is. /mti/

fr

--

-4-

bb 7. újabb vendéglők és szórakozóhelyek a balaton-vidék régi műemléképületeiben

a vid szf/tné-ju ká la

1968. január 24.

a balaton-felvidéken újabb műemléképületeket állítanak az idegenforgalom szolgálatába. felsőörsön helyreállítják a 400 éves egykori prépostházat. ebben az értékes műemléképületben a többi között hangulatos vendégfogadót és eszpresszót rendeznek be. balatonkenesén a népi építészet egyik legszebb remekét, az emeletes tornácos parasztházat állítják a turistaforgalom szolgálatába. rövidesen borozót is nyitja meg a veszprém megyei vendéglátóipari vállalat. szigligeten az országos műemléki felügyelőség rövidesen befejezi a lengyel kuria helyreállítását. az épület egyik szárnyában üdülőt rendeznek be, a másikban kisvendéglőt nyitnak.

az idegenforgalmi hivatal régi tervei közé tartozik a többnyire műemlékként is nyilvántartott szép présházak megmentése és hasznosítása. erre a feladatra vállalkozott most két közös gazdaság. a hegymagasi termelőszövetkezet tavaly megvásárolta szentgyörgyhegy egyik legszebb épületét, a hajdani tarányi féle présházat, amelyben borozót rendez be. a kővágóörsi tsz a szentbékálai közelében lévő öreghegy egyik présházát akarja berendezni meleg-konyhás kisvendéglőnek. /mti/

--

bb 9. önműködő ,, autóantenna

a vid szf/tné-ju ká la

1968. január 24.

a budapesti elektroakusztikai ktsz a múlt év tavaszán üzemet rendezett be komlón, a bányaváros egykori ,, szállásfalujában,, a szerény felvonulási épületekből átalakított műhelyekben elsősorban hiányzó-cikkeket állítanak elő, többek között zseb-rádió akkumulátortöltőt, tv szoba antennát, különböző dugókat, lámpakapcsolókat. az idén új gyártmányokat is bevezetnek. nagy sikerre számíthat a férfiak körében a borotválkozólámpa. az üzemet bizták meg a wartburg gyár részére szállítandó autóantenna sorozatgyártásával is. az új konstrukció érdekessége, hogy az antenna egy 12 voltos kis villanymotor segítségével a rádió bekapcsolásának pillanatában önműködően kinyílik, kapcsoláskor pedig visszahúzódik. /mti/

--

-5-

bb 10. ezer szál szegfű hetenkint

vid ká/sk-ju ká la

1968. január 24.

a hatvani Lenin termelészövetkezetben megkezdődött a téli virágszezon. hetenkint több mint 1000 szál szegfűt értékesítenek a fővárosban és a vidéki városokban. ez a mennyiség a jövő hónapban megháromszorozódik. az üvegházakban 20.000 tövön változatos színekben nyílnak a telt virágu szegfűk. a téli idényben - a tervek szerint - 120.000 szál szegfűt értékesít a hatvani közös gazdaság a virágért vállalat útján. /mti/

bb 11. kettős halálos ítéletet hagyott helyben a Legfelsőbb bíróság

i bc/gk-ju zs la

1968. január 24.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán tárgyalta Lakatos endre, 36 éves és rendes győző, 24 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélküli sályi lakosok és büntársaik ügyét. büntajstromukon három emberölés szerepelt, ezenkívül bünszövetségben sorozatos betöréseket követtek el. a tibolddaróc felé vezető úton Lakatos leütötte és agyonverte a nagymihályi állami gazdaság egyik idős dolgozóját, s a nála talált 1340 forintot elvette. a rablótámadást rendessel együtt tervelte ki, s míg Lakatos az idős embert leütötte, rendes figyelt és szükség esetén segített volna. később rendes a sályi határban egy termelőszövetkezeti szalmakazalban alvó férfire rágyújtotta a kazlat. a szerencsétlen ember az elszenvedett súlyos sérülések következtében életét veszítette. végül rendes - két fiatalok társával - a heves megyei balaton községbe utazott, ahol az italboltot szemelték ki pénzszerzésre. behatoltak az üzletbe, az alvó boltvezetőt patkóvással fejbeverték, majd többször olyan súlyosan bántalmazták, hogy sérüléseibe behalt. az üzletben talált több mint ötezer forintot - italfélekkel és ételmi-szerekkel együtt - elvitték.

/ folyt. köv./

fr

-6-

bb 11. / kettős halálos 1. folyt. /-ju

a betöréses lopásokat borsod és heves megye különböző helységeiben, így egercsehiben, kurittyánban, szuhafőn, edelényben, ózdon, mezőkővesden, bükkábrányban, emődön követték el: üzletekbe, szövetkezeti irodákba, klubhelyiségekbe hatoltak be, s az ott talált pénzt, elémelheto holmikat elvitték.

a legfelsőbb bíróság helybennagyta az ügyben első fokon eljáró miskolci megyei bíróság ítéletét, amellyel Lakatos endrét, és rendes győzőt halálra ítélte, két fiatalok társuk büntetése tiz, illetve ötévi szabadságvesztés. /mti/

fr

-7-

bb. 12. városiasodik mezőkövesd

a vid-fm/sk/ká/gy/La

1968. január 24.

a mezőkövesdi járási tanács hároméves tervet készített a matyóföld „fővárosa”, - mezőkövesd - fejlesztésére.

a csaknem 20 000 lakosu község - amely kereskedelmi és közlekedési központja a tiszta mentén, valamint a bükk déli nyulványainál fekvő mintegy 40 községnek - városias külsőt kap. az idén befejezik a mintegy 12 millió forintos beruházással készülő, 6,5 kilométeres szennyvízgyűjtő csatorna építését, s a községen átvezető két főútvonal korszerűsítését. ugyancsak az idén elkészül a 260 személyes kollégium, amely a környező községek parasztfiataljainak továbbtanulását könnyíti meg. hozzákezdnek a korszerű autóbusz-pályaudvar építéséhez is. jövőre adják át rendeltetésének az új szolgáltató házat. a budatétényi női fahéreműgyár 130 nőt foglalkoztató be- dolgozó részleget nyit mezőkövesden, és más üzemekkel is tárgyalnak üzemrészek kihelyezéséről.

fejlesztetni kívánják az idegenforgalmat. ezért a gyógyhatású zsóri fürdő fedett részlegét októbertől télen is üzemeltetik majd. tervezik szálloda építését is, ezenkívül autóbisztrót és halász-csárdát nyitnak./mti/

..

bb. 13. egymillió virágcserep a halászlé termelőszövetkezet melléküzemágából

vid-ká/sk/gy/La

1968. január 24.

a hajduszoboszlói bocskai halászlé termelőszövetkezetben tavaly kezdték meg melléküzemágként a cserepkészítést. a nádudvari határban rendezték be az üzemüket, ahol az agyagos földből kitűnő minőségű égetett edények készíthetők. elsősorban virágcserep gyártására rendezkedtek be. évente több mint egymillió cserepet készítenek új eljárással. a korábbi kézi formázás helyett gipszmintákba öntik az agyagot, s így folyamatosan, gyorsan halad a munka. készítményeik között vannak kerámiák, hamutálcák, virágtartók. elkészült a mintadarab a konvektorburkolatból is./mti/

He

..

- 8 -

1015g

bb. 14. mozgékony gép a súlyos bányafák máglyázására

vid-szf/sk/ká/gy/La

1968. január 24.

a bányafatelepeken a legnehezebb fizikai munka a máglyázás. hagyományos módszerrel a csillékről kézzel emelik le a 80 kiló súlyú gömbfákat, majd több méter magasra egymásra helyezik, máglyázzák őket. a rendkívül fáradtságos és balesetveszélyes munkát a tatabányai központi fatelepen pauli istván műszaki vezető ujtásával most gépesítették. mozgékony, egyszerű szerkezetű máglyázó berendezést állítottak munkába. a gép acélkörmeivel a kívánt magasságig emeli a bányafát, amit a munkások csupán eligazítanak. a nagykiterjedésű tatabányai fatelepen már hat máglyázó géppel dolgoznak, s ezzel ezt a munkát teljesen gépesítették.

az öfletes, olcsón megvalósítható ujtás iránt más bányavidékek is érdeklődnek./mti/

..

bb. 15. ajándék japánból a szegedi eszperantó muzeumnak

vid-fm/tm/ká/gy/La

1968. január 24.

katoó kumira japán eszperantista, aki másfél éve vendégként járt szegeden, fényképet küldött ajándékba a szegedi eszperantó muzeumnak. a képen katoó kumira és egy férfi látható, kezükben eszperanto zászlóval. a felvétel hátlapjára irt sorok szerint a képen a 73 éves cunosin jui mérnök, a japán eszperanto világbéke-mozgalom egykori elnöke látható, aki tavaly november 11-én a japán miniszterelnök háza előtt elégette magát - tiltakozva az usa vietnami háboruja ellen.

a szegedi eszperanto muzeumban kegyelettel őrzik az eszperantista békeharcos emlékét./mti/

..

bb. 17. amatőr dokumentumfilm az épülő kiskörei vizlépcsőről

a vid-fm/sk/ká/gy/La

1968. január 24.

csikos ferenc, a középtisztavidéki vízügyi igazgatóság amatőr-filmese dokumentumfilmet forgat az épülő kiskörei vizlépcsőről. megörökítette a vizlépcső kijelölt területének „állapotát”, s a 404-es folyamkilométernél békésen hlámzó tiszát, a környező erdőket és mezőgazdasági területeket. filmszalagra vette az előkészítő munkákat, az utak, vasutak építését, a gépi „hadtestek”, felvonulását. láthatók a filmen a hatalmas létesítmény földmunkái, a nagy vizlépcső, hajószilip kibontakozó körvonalai. az építkezés további fontos mozzanatai is a filmre kerülnek./mti/

..

He

- 9 -

9.10/11

1015g

bb. 16. új, intenzív abrakterményeket honosítanak meg

a vid-szf/sk/ká/gy/la

1968. január 24.

veszprém megyében, különösen a bakony állattenyésztő vidékein évről-évre sok gondot okozott az abrakhiány. a hagyományos takarmányfajták a közép-dunántul hűvös éghajlatu gyenge talajain igen rosszul teremnek. a szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztéséről ismert vidéken érthető, hogy a termelőszövetkezetek első kérešként azzal bízták meg a bakonyvidéki területi szövetség szakembereit: segítsék őket új, intenzív fajták meghonosításában.

a szövetség szakemberei felvették a kapcsolatot valamennyi növénynevelő és kísérleti teleppel, s mintegy összekötő hidat képeznek a gyakorlat és a tudomány között. ennek az újszerű együttműködésnek első eredményeképpen kidolgozták az abrak vetésszerkezet megváltoztatását. ez a módosítás előzetes számítások szerint két év múlva 10 millió forint értékű bruto termelési értéknövekedést eredményez abrakterményekből, anélkül, hogy a jelenlegi területet növelnék. ezt az eredményt elsősorban az új intenzív hibridek adják, amelyeknek kiváló terméshozama gazdaságossá teszi az abraktermelést ezen a vidéken is. az új hibridek listáján az elsők között a fertődi növénynevelő telep 303-as és 56-os számmal jelzett árpa áll, valamint a németországból importált, s készthelyen már kipróbált petkuser flöming strenne nevű zab. az új hibridekből nyolc vagon vetőmag áll a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére.

a bakonyi takarmánytermelés gazdaságosabbá tétele érdekében további lépéseket is tettek a mezőgazdasági üzemek. a termelőszövetkezetek területi szövetsége irányításával öt termelőszövetkezetben kísérleti telepet jelöltek ki, ahol kis parcellákon kipróbálják a legújabb maratonvásári, szegedi, készthelyi kukorica fajtákat, árpa-zab-hibrideket./mti/

--

- 10 -

9.15/il

10.15

bb. 18. megfigyelő kutrendszer a nagylengyeli olajmezőn

vid-szf/sk/ká/gy/la

1968. január 24.

a nagylengyeli olajmezőn megfigyelő kutrendszert képeztek ki. ezeknek a kutaknak a furása különbözik az ugynevezett feltáró furásokétól. a megfigyelőkutak furása közben ugyanis magot, azaz mintát vesznek a különböző mélységekben levő kőzetekből, ezeket aztán fizikai és vegyi vizsgálatokkal „vallatják”, az intenzív magfurás sorozat gyémántkoronás furókkal és különleges technológiával 1965. tavaszán indult. azóta 2 800 folyóméter hosszúságú magot emeltek ki. a geológusok egyik nagyszámú megállapítása a felszínre hozott kőzetmintákból az, hogy a nagylengyeli térségben az olaj a kőzetrétegekben és üregekben, repedésekben helyezkedik el, a pórusokban csupán csekély mennyiségben fordul elő. igen lényeges adat ez a mező további művelési technológiájának megállapításához. a magfurásokat folytatják. úgy tervezik, hogy ebben az évben újabb 1 200 folyóméternyi magot emelnek ki a föld mélyéből./mti/

--

bb. 19. egy év alatt 2 500 forinttal emelkedett a tagok átlagkeresete az orosházi béke tsz-ben

vid ká/sk/gy/la

1968. január 24.

tizenötödik zárszámadó közgyűlésén fennállása óta a leg-eredményesebb esztendőről adott számot az orosházi béke tsz vezetősége. az elmúlt esztendőben a növénytermesztés és az állattenyésztés összesen 5,3 millió forinttal adott több bevételt, mint 1966-ban. a tagok átlagos évi keresete megközelítette a 19 000 forintot, ami két és félezer forinttal több, mint egy évvel korábban./mti/

--

bb. 20. nagyteljesítményű teherszállító pótkocsik a mezőgazdaságnak

a vid-szf/sk/ká/gy/la

1968. január 24.

a mezőgazdasági üzemekben sok gondot okoz a szállító eszközök hiánya. hamarosan enyhül a helyzet, mert zsámbékon, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépesítő vállalat kísérleti telepén most tartják egy új típusú billenőplatós teherszállító pótkocsi próbáját. az újdonság a vállalat tervezőinek elképzelései szerint a hódmezővásárhelyi gépgyártó vállalatnál készült.

/folyt. köv./

9.20/e

10.15

- 11 -

bb. 20. /nagyteljesítményü.... folyt./ gy

a mintapéldány öt tonna teherbírású, tehát nagyobb teher hordására képes, mint a jelenleg használt típusok. sorozatgyártását még az idén megkezdik hódmezővásárhelyen. a pótkocsi család következő tagja különféle szállítási célokra készül. áprilisban kezdik meg a lerakodást megkönnyítő szerkezettel ellátott jármű próbáját, s ezután szerelik össze az állatszállító és a tartályos pótkocsik mintapéldányait. a tervezők azzal könnyítik meg a sorozatgyártók munkáját, hogy valamennyi típusnak egyforma alváza lesz./mti/

..

bb. 21. egy kisváros évi fogyasztásának megtehető mennyiségű húst és kenyérgabonát termeltek terven felül a baranyai állami gazdaságok

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. január 24.

baranya állami gazdaságai 1967-ben annyi húst termeltek terven felül, mint amennyi egy kisváros évi fogyasztása. a megye tíz mezőgazdasági nagyüzeme az előirányozottnál 76 vagonnal több marha-, sertés-, baromfi- és halhúst adott a közfogyasztásnak. tojásból 3,3 millió darabbal, tejből 1,6 millió literrel, gyapjuból 41 ezer kilóval többet termeltek. kiemelkedtek voltak a növénytermesztés eredményei is: búzából például 19,5 mázsát, kukoricából 21,7 mázsát, lucernaszenából 30,9 mázsát és komlóból 5,4 mázsát takarítottak be a gazdaságok megyei átlagban. ezek az eredmények megfelelnek a mezőgazdasági termelésben élenjáró európai országok hozamainak, hiszen - hektárra átszámítva - 33 mázsás buza, 36 mázsás kukorica, 52 mázsás lucerna és 9 mázsás komló-termést jelentenek. a nagyüzemek egyebek között 44 ezer mázsá kenyérgabonát értékesítettek terven felül, ami ugyancsak elég volna egy kisváros egész évi ellátására, amellyel, hogy bőséges takarmánykészlettel rendelkeznek. több mint ezer vagon kukoricát adtak el más állami gazdaságoknak, illetve termelőszövetkezeteknek. az előzetes számítások szerint a baranyai állami gazdaságok múlt évi nyeresége 75-80 millió forint körüli. az állattartás fejlődését jelzi, hogy a jövedelem első ízben oszlik meg fele-fele arányban a növénytermesztés és az állattenyésztés között.

/mti/

ke

..

9.20/11

- 12 -

10.17

bb. 22. Üzemi „diagnózis”, - huszonegy nyugat-dunántuli tájegység mutatóit készítették el készthelyen

b vid-ká/sk/gy/la

1968. január 24.

a készthelyi agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező és termelésfejlesztési intézetében 700 nyugat-dunántuli termelőszövetkezet gazdasági adatait gyűjtötték össze. az adatok segítségével két különböző típusú mutatót készítettek. az egyik termelőszövetkezetenként 400 számat tartalmaz, s üzemáganként meghatározza a termelékenységét, a költség szintet, a kézi munka, valamint a gépi munka hatékonyságát. a mutatókból megállapíthat a gazdaság „diagnózisa”, a részletes számok ugyanis rámutatnak, hol a hiba, hol kell az üzemarányokon, vagy a vetés-szerekezeten változtatni.

a helyes következtetésekhez azonban szükség van viszonyítási alapra is. ezért a kutatók nyugat-dunántul vidékét 21 tájegységre osztották és tájegységekbe kijelölték a legjobb gazdaságokat. ennek alapján állították össze az optimális mutatókat. ezek az elérhető legmagasabb termelési szintet határozzák meg minden üzemágban.

az üzemi és a tájegységi mutatókat a készthelyi agrártudományi főiskola intézete eljuttatja a szövetkezeti gazdaságokba, valamint a szaktanácsaadókhoz./mti/

..

bb. 23. közlekedési balesetek

1 fe/j/11/cz

19678. január 24.

budapesten, a 11. kerületben az e-5-ös útvonalon dr. poppel alfonz né 39 éves háziasszony személygépkocsiját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette, és járművével az uttesten felborlott. az autó két utasa súlyosan megsérült. a 3. kerületben a bogdán ut 24. számú ház előtt kajári ferenc 32 éves kalauz korán indította el az 5-ös villamost, a leszálló balogh istvánné 71 éves nyugdíjas a lépcsőkről leesett és súlyosan megsérült. a figyelmetlen kalauz ellen eljárás indult.

/folyt.köv./
10.10/11

- 13 -

bb. 23./ közlekedési ... 1. folyt/ 11

halálos közlekedési baleset történt miskolcon. bodnár ágnes 6 éves edelényi kislány a járdáról hirtelen az uttestre szaladt, és egy teherautó elütötte. a gyermek olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

bb. 25. jégvitorlás bemutató balatonfüreden

vid/j/e ká cz

1968. január 24.

a balatonon az elmúlt heti olvadás nem tett kárt a jégben, vastagsága még most is 20-25 centiméter. a jégtükör jó lehetőséget kínál a jégvitorlázóknak, akik balatonfüreden készülnének az ideai bemutatókra. a jégvitorlásokon néhány műszaki újdonságot próbáltak ki. így például idén először használnak a terilén műanyagból szabott vitorlákat, amelyek a pamutnál tartósabbak és a szelet is jobban fogják. az ilyen vitorlázattal felszerelt szánok gyorsabban futnak és gyakran elérik az óránkénti 80-100 kilométeres sebességet. a vitorlákat háromféle méretre lehet szabályozni: ha nagyobb a szélesség, kurtitanak az eredetileg 13 négyzetméteres terilén felületen.

az ideai első nagy jégvitorlás bemutatót vasárnap rendezik meg balatonfüreden. /mti/

bb. 24. nyolcvan kilós harcsa a tiszából

a vid j ká/cz e

1968. január 24.

ritka szerencse ért két tiszateleki halászt: bogár emilt és testvérét, ferencet. a zajló tiszából egy 230 centiméter hosszú, 80 kilós harcsát fogtak kisméretű, 10 méteres hálóval. a két halásznak mintegy félóra küzdelem után sikerült a tiszán „óriását”, csónakba, majd partra tenni. januárban csak igen ritkán akad ilyen nagy hal a hálóba. a harcsát a nyiregyházi halászcárdában dolgozzák fel halászlének és rántott halnak. /mti/

11.10/e

-14-

133f

bb. 26. új gyár szombathelyen

vid cz/sk/ká/11/cz

1968. január 24.

Szombathelyen elkészült az új mozaikparketta gyár, amely évente 80 000 négyzetméter mozaikparkettát állít elő.

a főleg külföldön rendkívül kedvelt mozaikparketta alapanyagát a szokásostól eltérő módon egy héten át füstgázzal szárítják a szárítókamrákban. az így módon nedvességmentes fát 12 centiméter hosszú, két centiméter széles és 19 milliméter vastagságú kis lamellákra aprítják fel. ezeket szín, érezet és nagyság szerint válogatják.

a prototípusok jól sikerültek. az idén előállított mozaikparketta felét belgiumba szállítják. a többit az émi építőanyag-ellátó vállalatnál értékesítik./mti/

bb. 27. rekordidő alatt házi energiaközpont épült a szombathelyi husipari vállalatnál

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. január 24.

szombathely két szomszédos üzeme, a nyugatmagyarországi fűrészek és a husipari vállalat évekig együttműködött az energiafelhasználásban. a fűrészeknél előállított nagymennyiségű gőzből jutott a husipari vállalatnak is. a fűrészüzemet azonban új csarnokkal bővítették, több energiára van szüksége, ezért „felmondott”, partnerének. a fontos élelmiszeripari üzemnek sürgősen energiaközpontot kellett építenie. a hétmillió forint értékű létesítményt rekordidő - nyolc hónap - alatt építette fel a vas megyei állami építőipari vállalat, a láng gépgyár, az április 4. gépgyár és a diósgyőri gépgyár. az óránként 3 - 3,5 tonna gőzt adó kazánházban megkezdődött a próbaüzem./mti/

#2

11.45/gy

133g

- 15 -

bb. 28. bravuros vegyész munkával előállították a teflon hazai alapanyagát

c vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. január 24.

a modern vegyiparban a legnagyobb, 250-300 fokos hőmérsékletet is eltűrő műanyagok között tartják számon a teflont. ezt a rendkívül drága, ritka terméket a hazai feldolgozó üzemek külföldről szerzik be, mert hiányzik a gyártásához szükséges alapanyag. ez a hidrogénfluorid etnevezésű vegyület egyébként világszerte igen keresett cikk, mert a műanyagiparon kívül a növényvédőszer-gyártásnál is felhasználják, fontos alkotó-elemként.

a peremartoni ipari robbanóanyaggyár mérnökei bravuros vegyész munkával most megoldották a teflon kiindulási alapanyagának hazai előállítását. a világon egyedülálló technológiát dolgoztak ki. kísérleti üzemükben az iparág történetében először nem a kibányászott kalciumfluoridot használták fel az anyag előállítására, hanem a gyártelepen a műtrágya készítésekor keletkező fluor tartalmú anyagot. ezt a terméket mindeddig hulladékként kezelték.

a gyártelepen befejeződött a laboratóriumi kutatás időszak, amelynek során teljes biztonsággal állították elő a tonnánként 500 dollárt érő alapanyagot. az alapanyag előállítása azonban természetesen még nem jelenti azt, hogy most már teflont is tudnak gyártani peremartonban.

a teflon hazai előállításáig még hosszú az út, mindenestre a megtalált új alapanyag kiindulási alapul szolgálhat peremartonban a további kísérletekhez. a műtrágyagyár mellett most évenként 100 tonna teljesítményű próbagyárat építenek a teflon alapanyagának előállítására./mti/

ke

..

11.55/gy

1338

- 16 -

bb. 29. ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége

t hi/gk/gy/cz

1968. január 24.

szerdán ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. bevezetőül szabó endre titkár az új gazdaságirányítási rendszerből adódó szakszervezeti feladatokat ismertette, majd kovács istván titkár a szakszervezet nevelő tevékenységéről, az időszerű agitációs és propaganda feladatokról szólt.

dr. jókai loránd főtitkár előterjesztése alapján a központi vezetőség munkaprogramban foglalta össze az 1968-69. évi tennivalókat, s irányelveket adott ki a szakszervezeti szervek idei munkájáról.

előkészületeket tesz a központi vezetőség a közalkalmazottak és rokonszakszabó endre munkatársai részére az idén áprilisban, budapesti megrendezésre kerülő 4. nemzetközi szakmai konferenciájára, amelyen a magyar közalkalmazottakat dr. jókai loránd főtitkár, huber lajos, a szakszervezet elnöke, kovács istván és szabó endre, a központi vezetőség titkárai képviselik majd./mti/

..

bb. 34. több mint 3 800 közérdekű javaslatot valósítottak meg hajdu megyében

a vid-ká/sk/gy/cz

1968. január 24.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán debreczenben tartott ülésén megvizsgálta az 1967. évi tanácsválasztások előtt tartott jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű bejelentések, panaszok megvalósítását. a jelölőgyűléseken csaknem 9 000 közérdekű bejelentés, javaslat hangzott el. ezek nagyrésze már szerepelt az 1967. évi község- és várospolitikai tervekben, s megvalósításukhoz csaknem 40 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a lakosság. a jelölőgyűléseken elhangzott javaslatokból az elmúlt esztendőben 3 800-at már megvalósítottak, s több mint háromezret folyamatosan intéznek. nincsen olyan városa és községe a megyének, ahol ne látszana a hasznos javaslatok, kezdeményezések eredménye. bagamérben új gyógyszerterületet építettek, hajdudorogon községi könyvtárat létesítettek, berettyószentmártonban és nagyváradon csaknem egymillió forintot adtak a törpevizmü építéséhez, ártádon elkészült az orvosi rendelő, biharkeresztesen félmillió forintos beruházással korszerűsítették az iskolai napköziotthont, körösszegapátiban politechnikai műhelyt adtak át rendeltetésének./mti/

..

12.50/gy

- 17 -

1338

ke

bb. 30. időjárásjelentés

11./j

1968. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

többfelé havazás

szerdán reggel kelet-európa legnagyobb részén mínusz 10-20, több százezer négyzetkilométer területen mínusz 30 foknál erősebb hideg volt. ugyanakkor az ibériai-félszigettől a brit-szigeteken át izlandig plusz 5-10 fok közötti hőmérsékleteket mértek. az elmúlt 24 óra alatt az északi-tenger térségében még nyugat-kelet irányú áramlást erős északnyugati légmozgás váltotta fel. ennek következtében lehetőség nyílt a hideg, grönlandi eredetű légtömeg nyugat- és közép-európába történő beáramlására.

hazánkban kedden a délnyugati országrészben napos, máshol erősen felhős idő volt. a hőmérséklet napközben általában mínusz 1 - plusz 3 fokig emelkedett. szerda reggelre mínusz 1-7 fok közötti fagyok jelentek meg, de a 10 centiméter vastagságú hóval borított szentgotthárdon mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. a reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt csak egy-két helyen esett jelentéktelen mennyiségű hó. helyenként ónos szitálást észleltek. amátra és a bükk magasabb részein sportolásra alkalmas hó van. délelőtt az északi hegyvidék néhány pontján havazás kezdődött. a hőmérséklet 11 órakor 0 - mínusz 5 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 0, 9 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő. többfelé ismétlődő havazás. déli-délnyugati, majd északnyugati-északra forduló és megerősödő szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 3 - plusz 2 fok között.

a duna vízállása 394 centiméter./mti/

-. -

13.00/11

- 18 -

1338

bb. 31. megnyílt a nemzetközi vízügyi továbbképző tanfolyam

t hbj/ie/gk/il/cz

1968. január 24.

szerdán az országos vízügyi főigazgatóság székházában steller károly, vizgazdálkodási tudományos kutató intézet igazgatója ünnepélyesen megnyitotta a 2. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot. a résztvevőket üdvözölte breinich miklós vízügyi főigazgatóhelyettes. a nemzetközi hidrológiai decennium magyar nemzeti bizottságának elnöke, és dr. lengyel sándor, a magyar unesco bizottság elnöke.

az unesco - az egyesült nemzetek nevelésügyi tudomány és kulturális szervezete már korábban meghirdette 1964-1974-re a nemzetközi hidrológiai decenniumot. fő célja a világon található vízkészletek pontosabb felmérése, a felszín alatti vizek feltárása, a lehetőségeinek kutatása, s a helyes vizgazdálkodás érdekében a hidrológiai oktatás szélesítése. a magyar vizgazdálkodás világviszonylatban hírnevet szerzett, s figyelmet keltett a magyar szakembereknek a vízszegény országokban - mongólia, ghana, stb. - végzett sikeres kutatómunkája. ezért az unesco másodízben kérte fel a magyar vízügyi szervezeteket nemzetközi hidrológiai tanfolyam megrendezésére. az első tanfolyamot 1966. első felében rendezték meg. a mostani tanfolyamra a világ minden tájáról, 13 országból érkezett egy-egy / szudánból 2/ geológus vagy hidrológus, illetve vízügyi mérnök. szudán, chile, sziria, nigéria, kolumbia, japán, pakisztán, irak, burma, india, irország, olaszország, új-zéland küldte el szakemberét továbbképzésre. / a tanfolyamon részt vesz három magyar hidrológus is. /

mivel zömmel olyan országokból érkeztek szakemberek, ahol a víz valóban kincs s a felszín alatti vizek feltárása és felszínre hozatala egyre égetőbb, a magyar előadók részletesen ismertetik az ezen a téren elért magyar tudományos módszereket és azok gyakorlati alkalmazását. ezen túlmenően az egész hidrológiai tudományt felölelő előadásokra kerül sor, mégpedig tizenhárom témakörben. így tájékoznak a hallgatók az árvíz elleni védekezés legújabb módszereiről / jégtörők, műanyagok alkalmazása a buzgárok ellen, töltésmagasítás stb./, továbbá a víz kémiai tisztításának új lehetőségeiről, az ipari víz többszöri felhasználásáról, a belvíz elleni védekezésről, stb./ a négyhónapos elméleti oktatást kéthónapos gyakorlati ismeretszerzés követi./ .mti/

-. -

13.08/11

- 19 -

1338

1338

bb. 32. jól haladnak a termékértékesítési szerződéskötések - nagy érdeklődés a szerződéses süldőnevelés iránt

i cs/j/1e/gy/cz

19678. január 24.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban január közepén összegezték az 1968ra szóló termékértékesítési szerződéskötések eredményeit. megállapították, hogy valamennyi felvásárló, illetve feldolgozó vállalatnál jobbak a szerződéskötések arányai, mint a múlt év hasonló időszakában voltak, de az általános jó eredményeken belül elmaradás mutatkozik az étkezési burgonyánál, a hizott sertésnél és a tejnél. az üzemek és a termeltető vállalatok közötti jó kapcsolatok megteremtésében, a vitás kérdések gyors rendezésében a termelők szövetkezeteket igen hatékonyan segítették a területi szövet-ségek.

a kenyérgabona-szerződéskötések országsszerte jól haladnak. január közepéig a terményforgalmi vállalatok 111 600 vagonnyit kötöttek le, ami az éves előirányzat 68 százaléka. a megyék rangsorában baranya jár az élen: 5 százalékkal máris túlteljesítette az előirányzatot.

a magyar cukoripar eddig 181 330 katasztrális holdra kötött értékesítési szerződést - ez az évi előirányzat 95 százaléka. a dohányértékesítési szerződésekkel megközelítették a 30 000 holdat, vagyis az előirányzat több mint 81 százalékat kötötték le. a termelők szövetkezetek és a konzervipari vállalatok kapcsolata a múlt éven igen jó volt, s ez nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az idei szerződési előirányzatot január közepéig 114 százalékra teljesítették. a hűtőipari országos vállalat szintén többet szerződött a 2 897 vagonos évi tervénél.

a husipari és állatforgalmi tröszt az évi előirányzatába szereplő 535 000 vágómarhából 240 700-ra szerződött, az előirányzott 2 910 000 hizottsertésből pedig csupán 1 158 000-et kötött le. az országos sertésnevelési program keretében tervezett 150 000 darabos süldőnevelési szerződéskötését a tröszt január 15-ig 11 300-zal túlteljesítette. a tejipari tröszt évi tervében 8,6 millió hektoliter tej szerződéses felvásárlása szerepel, s január közepéig ennek 78,5 százalékára kötöttek tényleges szerződést./mti/

..

- 20 -

klc 1347

bb. 33. hidépités hajdu-biharban

vid-cz/tné/ká/gy/cz

1968. január 24.

berettyóujfalu és berettyószentmárton között a berettyó folyón átívelő hidat újjáépítették s átadták a forgalomnak. a hid teherbírása nagyobb lett, ezenkívül hat méterről nyolc méternyire szélesítették. átépítik az idén a püspökladány határában levő apavári hidat is. a 4-es ut szélesítése, korszerűsítése teszi sürgőssé a munkát. a jelenlegi hid alig öt méter, az új hid pedig tíz méter széles lesz./mti/

..

bb. 36. kigyulladt az autószerelőműhely

i fe/gk/zs/gy/cz

1968. január 24.

tölgyesi jános autószerelő kisiparos tatal utca 56. szám alatti műhelyében egy személygépkocsit javított. munka közben elszakadt a benzinevezeték, a kiömlő benzin meggyulladt és tűzbe borította a műhelyt. az autószerelőt súlyos égési sérülésekkel szállították kórházba. a műhelytüzet a tűzoltóság oltotta el./mti/

..

bb. 35. tízezer holdra elegendő jugoszláv hibridkukorica-vetőmagot cserélnek eszéken a baranyai tsz-szövetségek

b vid-ká/sk/gy/cz

1968. január 24.

a baranya megyében működő két termelők szövetkezeti szövetség - a mecsek és dráva-menti, illetve a duna-menti közös gazdaságok szövetsége - megállapodott az eszéki oranica vetőmag-ellátó vállalattal jugoszláv hibridkukorica beszerzéséről. a kitűnő, bőtermő jugoszláv vetőmagért cserébe bezosztaja búzát és takarmánykukoricát adnak a baranyai termelők szövetkezetek az eszéki cégnek. az üzletet a kishatárforgalmi árucseré egyezmény keretében - az illetékes magyar külkereskedelmi vállalat közvetítésével - bonyolítják le. a két fél úgy egyezett meg, hogy az árut a magyar-jugoszláv határon cserélik ki és innen saját gépkocsijaikon szállítják tovább a rendeltetési helyre.
/folyt. köv./

13.20/gy

- 21 -

klc 1347

bb. 35. /tizezer holdra.... folyt./ gy

házáknak a magyar-jugoszláv árucseres egyezmény keretében nagy mennyiségű hibridkukoricát vásárol déli szomszédunktól és azt arányosan osztják majd el a megyék között. indokolt volt azonban, hogy a jugoszláviával közvetlenül szomszédos baranyában nagyobb területen vessenek jugoszláv hibridkukoricát, mivel éghajlata leginkább egyezik az észak-jugoszláviai tájakéval s így kisebb a kockázat, nagyobb a várható eredmény. erre vonatkozóan sokat mondanak a dél-baranyában működő bolyi állami gazdaság múlt évi terméshozamai: a kiváló nagyüzem 130 holdon próbálta ki a jugoszláv kukoricafajtákat és azok 41 mázsás átlagterméssel fizettek.

a két baranyai szövetség felmérte, hogy melyik tagszervezet mekkora területen kíván jugoszláv kukoricát vetni. eszerint mintegy 10 000 holdra elegendő vetőmagot vásárolnak majd észéken. mivel a szövetségek vezetői egyébként is jó kapcsolatokkal alakították ki a jugoszláv partnerekkel, lehetőség nyílik arra, hogy az év folyamán az eszékélek szaktanácsadással, bemutatók rendezésével és speciális vetőgépek kölcsönzésével is elősegítsék a jugoszláv kukoricafajták termelésének sikerét baranyában./mti/

--

bb. 39. jászberényi kereskedelmi hűtőbutorok sikere a szovjetunió első abc áruházaiban

vid szf/sk/ká/il/cz

1968. január 24.

a transelektro külkereskedelmi vállalat befejezte az első abc áruházak teljes berendezését moszkvában és lenin-grádban. az áruházak hűtőbutorainak nagyrészt a jászberényi hűtőgépgyár szállította. a korszerű, szép kivitelű kereskedelmi hűtőszekrények, vitrinek a szakemberek és a vevők körében egyaránt nagy sikert arattak. a sikeres bemutatkozás után újabb szovjet megrendelésekre számít a hűtőgépgyár./mti/

--

14.45/il

- 22 -

15.05

Ne

bb. 38. laboratóriumot rendez be, építészmérnököt szerződött a budapest - környéki termelőszövetkezetek szövetsége

vid gö/ká/il/cz

1968. január 24.

szerdán tartotta első küldötttertekezletét a budapest-környéki mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetsége. három hónappal ezelőtt alakult szövetség munkájáról, idej feladatairól dr. kecskeméti lajos titkár számolt be. az eddigi tevékenységek közül a legjelentősebb a szerződésformák elkészítése volt, amellyel sok segítséget adott a közös gazdaságoknak a biztonságosabb árueértékesítéshez. a szövetség időközben hozzájárult a jövő évi termelési szerződések megkötésének előkészítéséhez is. tárgyalásokat kezdtek továbbá a fővárosi üzemekkel a tsz-ök tőlti foglalkoztatásáról. az idej tervekben szerepel többek között az alapszabály, a munkarend és az ügyrendminta kidolgozása. a szövetség támogatja a társulások megalakulását, elsősorban zöltség, gyümölcs feldolgozására, tartosítására. - a budapesti konzervgyárral tárgyalásokat folytatnak az együttműködésre. a szövetség a 74 tagszervezetnek munkáját laboratórium berendezésével könnyíti meg. itt a növénytermesztéssel, a vegyszerek hatékonyságával kapcsolatos vizsgálatok folytatnak majd. mivel több tsz szándékozik építkezni, a szövetség építészmérnököt szerződött a beruházások lebonyolítására. elhatározták továbbá, hogy a székházukban klubot rendeznek be, ahol tapasztalatcseréket, szakmai előadásokat és egyéb rendezvényeket tartanak./mti/

--

bb 41. csomagolják a gyorsan oldódó caro-cukrot

vid szf/sk-ju ká

1968. január 24.

a petőházi cukorgyárban a feldolgozó időszakban 3850 vagon cukrot készítettek. a gyárat a héten már a szerelők vették birtokukba és szeptemberig, a következő cukorfeldolgozási idény kezdetéig több millió forint értékű új berendezéssel frissítik fel. a makkacukor üzemből azonban továbbra is dolgoznak. a gépeken korábban csak külföldre gyártott caro presszó cukrot csomagolják. a gyorsan oldódó cukor rövidesen megjelenik a hazai üzletekben./mti/

--

15.05/ju

15.30

-23-

Ne

bb 37. ár-kockázati alap kiárusításokra, időleges árengedményekre

i sl/tm-ju 1e

1968. január 24.

a belkereskedelmi miniszter most megjelent rendelete szerint valamennyi belkereskedelmi vállalatnál ugynevezett ár-kockázati alapot kell létesíteni, ami összefügg a vállalatok nagyobb önállóságával. ebből az alaphoz lehet fedezni az árkülönbségeket az engedélyes kiárusítások, vásárok idején, vagy abban az esetben, ha valamilyen rögzített áru cikket leértékelnek. e tartalékból megajándékozhatják a vásárlókat, például valamilyen cikkből a vevő kettőt fizet és hármat kap, vagy a forgalom fellendítése érdekében inghez esetleg ingyen nyakkendőt adnak. az alapot felhasználhatják az áruk tisztítására, festésére, átalakítására, javítására, vasalására, vagyis olyan célokra, ami kelendőbbé teszi az árut.

árleszállítással járó kiárusítások azelőtt is voltak, ezeket azonban évekig központilag rendelték el és központilag finanszírozták. az elmúlt két évben már történtek változások, köztelen volt például a kiárusítás időpontja, az árcsökkentéshez szükséges összegnek azonban csak a felével rendelkeztek a vállalatok, a másik felét a pénzügyminisztériumtól kellett kérniük. mostantól kizárólag a vállalatok döntenek a vevőnek nyújtandó kedvezményekről, s teljes egészében maguk gondoskodnak a szükséges anyagi fedezetről is. a fedezet, vagyis az ár-kockázati alap természetesen nem korlátlan, de 70 millió forinttal nagyobb, mint tavaly. a kis- és a nagykereskedelemben összesen eléri az 590 millió forintot. az eddigiektől eltérően most már a nagykereskedelem is képezhet saját ár-kockázati alapot, és ez számára is lehetővé teszi az árengedményes vásárokat, kiárusításokat.

ha esetleg egy év eleji engedélyes kiárusítás miatt valamelyik vállalat kockázati alapja év közben kimerül, ilyen célra rövid lejáratú bankkölcsönt vehet igénybe. /mti/

-24-

15.20/ju

15.4

bb 40. 4,335 958 külföldi járt tavaly Magyarországon

i hbj/gk-ju 1e cz

1968. január 24.

a központi statisztikai hivatal összegezte a múlt évi idegenforgalom adatait. eszerint, míg 1966-ban 3,025 856 külföldi lépte át hazánk határát, addig 1967-ben 4,335 958. közülük a múlt évben magyarországi uticéllal 2.419 924 vendég érkezett. / 1966-ban 1.603 522./ a többi turista átutazóként töltött egy, vagy több napot az ország különböző részein.

a legtöbben - 1,609 564-en - csehszlovákiából jöttek, a jugoszláv vendégek száma 1966-ban 259 138 volt, 1967-ben 1,134 837. szép számmal üdvözölhettünk turistákat a többi baráti országból is, így Bulgáriából 212 791, Lengyelországból 330 829, a német demokratikus köztársaságból 222 997, Romániából 176 507., a Szovjetunióból 145 295 turista járt hazánkban, illetve utazott át. a nyugati országokból többek között 143 557 osztrák, 147 824 nyugatnémet, 50 618 amerikai, / köztük az USA-ból 35 061 / vendég ismerkedett a magyar fővárossal, illetve a magyar tájakkal. ázsiából 12 882, afrikából 2829, ausztráliából és óceániából 3678 személy járt hazánkban.

a legtöbben - körülbelül 1-1 millióan - júliusban és augusztusban léptek át a határt. a külföldiek 50-55 százaléka gépkocsin, 3.5-4 százaléka repülőgépen, a többi pedig vonaton érkezett. /mti/

--

bb 43. kitüntetés

tm-ju zs cz

1968. január 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa Lissák Kálmán Kossuth-díjas akadémikusnak, a Pécsi Orvostudományi Egyetem ~~élet~~lettani intézete tanszékvezető egyetemi tanárának tudományos és tudomány-szervező munkája elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Ligeti Lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke. /mti/

--

15.40/ju

-25-

16.0

bb 42. új belvízvédelmi rendszerek a középtisza-vidéken

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 24.

az alföld egyik legmélyebben fekvő részén, a középtisza-vidéki vízügyi igazgatóság területén, tavaly belvíz súlyos kárt okozott a mezőgazdaságban és a lakóépületekben. ezért a védelmi hálózatot gyors ütemben fejlesztették, s nagy gonddal készültek fel a tavasszal jelentkező belvízveszély elhárítására. nagy-körös, lászlófalva és tiszakécske térségében hatmillió forintos beruházással 26 kilométer hosszú csatornahálózatot építettek a pejcsik-éri belvízrendszer tartozékaként. gyors ütemben építik a tiszamenti dobai szivattyutelepet is. jelenleg a gépészeti szereléseknél tartanak. a korszerű elektromos szivattyutelepet a tavasszal helyezik üzembe másodpercenként 3,3 köbméter kapacitással.

a belvízvédelmi rendszereket 22 helyen újították fel, karcag kisújszállás, tarnaméra, pély, cegléd térségében kikötötték a csatornákat és korszerűsítették azokat. intenzíven vettek részt a védelmi felkészülésben a termelő üzemek és a vízügyi társulások is. üzemközi vízrendezésre együttesen 16 millió forintot fordítottak. a tavaszi belvízveszély a jelenlegi felmérések szerint viszonylagosan kisebb, mint a múlt év hasonló időszakában volt, a vízügyi igazgatóság ennek ellenére 74 stabil szivattyutelepet és nagyszámu mozgó szivattyút helyezett készenlétbe másodpercenként 108 köbméter vízátemelő kapacitással. /mti/

-. -

bb 44. a hazafias népfront

gk-ju zs cz

1968. január 24.

1. kerületi bizottságának helytörténeti csoportja szombaton délután 4 órai kezdettel filmvetítéssel egybekötött előadást rendez, a várpalota építésének története címmel. előadó czagány istván. az előadás helye a hazafias népfront 1. kerületi bizottságának klubhelyisége / bp. 1., bem rakpart 6, 1. em/ ./mti/

-. -

15.50/ju

10/16/24

-26-

bb 45. megkezdték az alföldi porcelángyár harmadik egységének berendezését

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 24.

a több mint félmilliárd forintos beruházással épülő hőmezővási helyi alföldi porcelángyárban megkezdték a harmadik üzemegység, az égetési segédeszközök üzemcsarnokának berendezését. europa egyik legnagyobb porcelángyára ugyanis három ütemben épül: a múlt évvégén avatott első gyáregységben már teljes üzemmel gyártják a fürdőszoba berendezéseket. a mellette most készülő edénygyár 20.000 négyzetméteres nagycsarnokának egyik óriáskemencéjében is rövidesen begyújtják a földgázemencéket és ott is megindul a próbatermelés. a két gyárat a most berendezés alatt álló harmadik látja majd el égetési segédeszközökkel. az 5400 négyzetméteres csarnok építkezése közben kezdtek meg a gépek felszerelését, ndk-beli szakemberek irányításával. a préselő és más gépekkel készítik majd itt az égetőkemencékben mozgó kocsi tárolópolcaihoz szükséges tűzálló eszközöket. kétezer tonnányi ilyen eszközt készít majd évente az új gyár. ezzel megszűnik az ilyen termékek, eszközök importja. /mti/

-. -

bb 47. üzembe helyezték egerben a korszerűsített távkábel erősítő állomást

vid-szf/tné-ju ká cz

1968. január 24.

szerdán délután egerben ünnepélyesen átadták rendeltetésének a korszerűsített és kibővített postal távkábel erősítő állomást. ezzel a korábbinál lényegesen kedvezőbb helyzetet teremtettek az egri telefonelőfizetők távolsági beszélgetéseikhez. az avató ünnepségen dr. buza mártonné, a posta vezérigazgató-ság helyettes vezetője mondott beszédet. méltatta az egri postal műszaki dolgozók áldozatos, szakszerű munkáját, amelymel nyolc nappal a tervezett határidő előtt kifogástalan minőségben átadták az állomást. /mti/

-. -

16.10/ju

10/16/24

-27-

Szerkesztőségek figyelmébe!

-ju cz

1968. január 24.

mai bb 29. sz. hírünk / ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének... / utolsó bekezdését : „ előkészületeket tesz... képviselik majd... teljes egészében

viSSZAVONJUK.

/mti/

--

bb 46. fődém béléstestek családináz építőknék

vid szf/tné-ju ká cz

1968. január 24.

a lábatlani vasbetongyár komáromi üzemének legfőbb terméke, a bányaeókkó inánt tavaly erősen megcsappant a kereslet. a szénbányák a szokottnál 50 százalékkal kevesebb éókkóvet igényeltek huzamos időn át. a gyár vezető piackutatásba kezdtek, annak megállapítására : milyen új termék gyártására kellene berendezkedniök. a szükségleteket felmérve áttértek a fődém béléstestek gyártására. ezzel keresett anyaghoz juttatják a családi ház építőknék és továbbra is munkát adhatnak minden dolgozójuknak. a fődém béléstesteket eddig baranya és borsod megyéből szállították komárom megyébe, most sokkal közelebből, gazdaságosabban láthatják el a megye, sőt a szomszédos megyék lakosságát is.

az új terméket már sorozatban gyártja a komáromi üzem. az ehhez szükséges átlakításokat olcsón, saját tervezéssel és kivitelezéssel végezték el. negyedévenként százezer fődém béléstestet készítenek, ami ezer családi házhoz elegendő.

/mti/

--

16.16/ju

-28-

17.10.20

bb 48. „ Izrael vonja ki csapatait a jogtalanul megszállt arab területekről és térítse meg az agresszióval okozott károkat, - állásfoglalások az arab népek iránti szolidaritás napja alkalmából

i di/hné/s cz

1968. január 24.

a hazafias népfront országos tanácsának titkársága az arab népek iránti szolidaritás napja alkalmából táviratot intézett az arab szocialista unióhoz, s egyben egyebek között rámutatott:

- szenvedélyes haraggal és tiltakozással válaszoltunk izrael tavalyi agressziójára és foglatunk állást most is, amikor még mindig a tel-avivi kormánykörök elvakult ellenkezésén törik meg a közel-keleti konfliktus békés rendezésére irányuló kezdeményezések egész sora.

- követeljük : izrael vonja ki csapatait a jogtalanul megszállt arab területekről és térítse meg az agresszióval okozott károkat. újra kifejezzük meggyőződésünket : a népek szabadsága, függetlensége nem lehet alku tárgya, s a háborus gyújtogatónak a világnak ebben a térségében is felelniök kell tetteikért.

az országos béketanács elnöksége az egyesült arab köztársaság béketanácsát üdvözlte a szolidaritási nap alkalmából. táviratában többek között hangsúlyozta:

- izraelnek is tudomásul kell vennie, hogy lejárt a területszerző, rablóhadjáratok kora és a közel-keleten épp úgy, mint a világ más részeiben az egész haladó emberiséggel találják szemben magukat a kalandorok. izrael a tőkés világ legnagyobb hatalmainak cinikosságával sem formálhat igényt az arab népek, az egyesült arab köztársaság elidegeníthetetlen értékeire és nem rughatja fel önkényesen a nemzetközi szerződésekkel kialakított és szavatolt határokat. meg kell szüntetnie a provokációkat és vissza kell vonnia csapatait a fegyverszüneti vonalak mögé. ha az agresszorok vonakodnak megtenni a szükséges lépéseket, viselniök kell a következményeket./mti/

--

17.10/ju

-29-

17.10.20

bb 49. a magyar újságírók országos szövetsége

tné-ju zs cz

1968. január 24.

belpolitikai szakosztályának vezetősége szerdán eszmecsere-t folytatott Ligeti Lászlóval, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének főtitkárával, a kereskedelmi dolgozók helyzetéről, problémáiról. /mti/

--

bb 50. egymillió téglának megfelelő kézi falazóblokk készült az év eleje óta dunaujvárosban

vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 24.

a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárában a fagyos idő ellenére is a szabadban gyártják a salakbeton kézi falazóblokkokat. a kavicsbunkerbe gőzcsöveket vezettek be és az anyagot melegvízzel keverik. a belső hőfejlesztésre kevés kalciumkloridot adagolnak a betonba. hasonló körülmények között gyártják egy másik gépen a beton béltesteket. a tíz és fél téglára nagyságu falazó-blokkokat préselés után ponyvával borítják és három-négy napig gőzöléssel védik a fagy ellen. az év eleje óta 100.000 falazóblokkot készítettek, ami egymilliónál több kisméretű téglának felel meg.

a kézi falazóblokkokat az ország minden részébe szállítják. /mti/

--

bb 51. tanácskozás a szőlész és gyümölcskertész-képzésről

vid szf/tné-ju ká

1968. január 24.

veszprém megye mezőgazdasági vezetői, valamint az általános iskolák és a termelőszövetkezetek képviselői szerdán iskolánapot rendeztek a balatonfüredi mezőgazdasági szakmunkásképző iskolában, ahol szőlő- és gyümölcsstermelőket képeznek. / folyt. köv./

17.15/ju

-30-

1750-BU

bb 51. / tanácskozás a ... á. folyt. /-ju

a megjelentek közvetlenül megismerkedhettek a szakmunkásképzés formájával, s részt vettek a bemutató tanításon. dr. kaiser géza, az iskola igazgatója tájékoztatta a mezőgazdasági szakembereket a szakmunkásképzés helyzetéről, különösen tekintettel veszprém megye adottságaira. a balaton-parti történelmi borvidék, valamint a nagyterjedésű gyümölcsösök szakszerű műveléséhez a felmérések szerint mintegy 800 szakmunkásra van szükség. a termelőszövetkezetek többsége már belátta a szakmunkásképzés jelentőségét. több mezőgazdasági üzem premizálja a jó tanulmányi eredményt elért fiatalokat. a gyakorlati ismereteket a legkorszerűbb nagyüzemi kertekben, a badacsonyi állami gazdaság balatonaligai körzeti gyümölcsösében, valamint badacsony szőlőskertjeiben és világhírű borpincéiben sajátítják el a tanulók. /mti/

--

bb 53. tizenötévi börtön emberölésért

vid szf/sk-ju la

1968. január 24.

kiss ferenc 23 éves gépkezelő, izsófalvi lakos, az utóbbi időben rendezetlen családi körülmények között élt, felesége elvált tőle. gyakran és mértéktelenül italozott, kötekedő, garázda módon viselkedett. emiatt eljárás is indult ellene. a múlt év október 15-én barátjával, csorba jánossal, a borsod megyei zuby községben nagyobb mennyiségű bort fogyasztottak, majd a helyi italboltban tömény italokkal folytatták az ivást. itt vitába keveredtek gilányi sándor 20 éves ormosbányai fiatalemberrel. a vita verekedéssé fajult. kiss ferenc elővette bicikliját és gilányit leszurta. a szerencsétlen fiatalembert a kihívott mentők a kazincbarcikai kórházba szállították, de a szülés olyan súlyosan sértette meg a szívburokot, a szívműködést és a tüdőt, hogy gilányi másnap belehalt sérülésébe.

a miskolci megyei bíróság kiss ferencet emberölésért és garázdaságért tizenötévi börtönre, s a közügyek gyakorlásától tízévi eltiltásra ítélte. ezen felül a büntetés tartama alatt alkoholelvonó kezelésre is kötelezte. /mti/

--

17.23/szb

-31-

1750-BU

bb 52. a szot elnökségének meghívására

hné-ju zs la

1968. január 24.

szerdán hazánkba érkezett a szabad német szakszervezeti szövetség / fdgb/ titkárságának küldöttsége, herbert warnke elnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára és a szot titkárságának tagjai fogadták. a küldöttség érkezésénél jelen volt heinz knobbe, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője. /mti/

..-

bb 54. nagy érdeklődés a csehszlovák műszaki hét iránt

t tz/gk-ju ie la

1968. január 24.

Élénk forgalom a technika házában, szokatlanul nagy az érdeklődés a magyar szakemberek között a csehszlovák műszaki hét iránt. a szerda estig elhangzott előadásokat több mint kétezeren hallgatták, illetve vitatták meg, a kiállítás látogatóinak száma pedig megközelítette a háromezeret.

a legnagyobb volt az érdeklődés a textilipari berendezésekről és az elektronikus számítógépekről szóló előadások iránt, a keddi filmnapon pedig a legnagyobb sikert a csehszlovák akrobata repülőgépet, a panelgyártást, a kohóipart és az acélhengerműveket ismertető műszaki filmek aratták. /mti/

..-

e m b a r g o : 21 óráig!

bb 55. magyar-szenegáli diplomáciai kapcsolatok felvétele

j-ju zs la

1968. január 24.

a magyar népköztársaság kormánya és a szenegál köztársaság kormánya a két ország kapcsolatainak erősítésére kölcsönösen elhatározta, hogy nagyköveti szinten diplomáciai kapcsolatokat létesít. /mti/

..-

17.30/ju

-32-

MM

17 50 20

bb 56. a bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése

a vid szf/sk-ju la

1968. január 24.

szerdán ülést tartott kecskeméten az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja. a tanácskozáson megjelent kállai gyula, az országgyűlés elnöke, ott volt erdősi józsef, a megyei pártbizottság titkára és dr. bodóczy lászló, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke is.

iván istvánné, a képviselőcsoport vezetője számolt be a megye képviselőinek a választások óta végzett munkájáról. elmondta, hogy valamennyi körzet képviselője tevékenyen részt vett az új gazdaságirányítási rendszer célkitűzéseinek ismertetésében. alig több mint fél év alatt 58 választói gyűlést, 70 fogadóórát tartottak, s egy-egy képviselő öt-hat alkalommal egész napos látogatást tett üzemekben, tsz-ekben, községekben vagy intézményekben. ezenkívül kis csoport-gyűléseket és családlátogatásokat is rendszeresen tartanak.

a megyében megvalósulóban vannak a jelölőgyűlésen elhangzott közérdekű kívánságok. tavaly tovább növekedett a megye ipari és mezőgazdasági termelése, 4700-zal nőtt az iparban foglalkoztatottak száma. ez majdnem fele a harmadik öt éves terv előirányzatának. az idén további 3000 dolgozónak teremtenek munkalehetőséget a megyében. a tanácsok a múlt évben 105 millió forintot költöttek kommunális célokra, s több mint 3130 család költözött új lakásba.

a beszámolót követő vitában 13 képviselő vett részt.

felszólalt kállai gyula, az országgyűlés elnöke is. többek között hangsúlyozta, hogy a képviselőknek nemcsak megyéjük, hanem az egész ország fejlődését nagy figyelemmel kell kísérniük, mert ez elengedhetetlen feltétele a törvényalkotói munkának. szólt a parlamenti munka fejlődéséről, a lakossággal való kapcsolat további elmélyítésének fontosságáról. kiemelte, hogy a parlament munkájának fejlődése alapvetően az egész ország gazdasági-társadalmi előrehaladásának függvénye. ezt szolgálja a most bevezetett új gazdaságirányítási rendszer is. a képviselői munka nehezebb, de szebb lett, mint volt, s a képviselők szívesebben tevékenykednek a köz érdekében, mint régebben, - fejezte be hozzászólását kállai gyula. /mti/

..-

17.40/ju

-33-

MM

17 55 20

bb 57. mit hoz a pálforduló ? - átmeneti enyhülés havazással, majd hidegebbre fordul az idő

1 cs/gg/s ie La

1968. január 24.

a legutóbbi napokban európa nagyrészen tapasztalt enyhülési folyamat kedden megkezdett: észak-európában és a szovjetunió európai területén főleg a kijev-leningrád vonaltól északkeletre lelassult az anyho levegő áramlása, sőt moszkvából kedden délben ismét minusz 20 fokot jeleztek a megfigyelők. közép-európában még mindig tartja magát az enyhesség, csak a magasabb légrétegekben érezhető a közelgő változás, szele, a kékes-tetőről például a koradélutáni órákban minusz 5 fokot jeleztek: néhány óra alatt három fokot süllyedt a hőmérők higánya. a két németország, valamint lengyelország térségében a frissen érkező óceáni és a helyi hidegebb légtömegek találkozási zónáiban már a szerdára virradó éjszaka kiterjedt havazás kezdődött, majd szerdán közép-európa egy részére is áttért. szerda délután budapest több kerületéből jeleztek hószállingózást, ferihegyen még késő délután is havazott. ugyancsak havazást jelentettek miskolc, debrecen, kecskemét térségéből. a földközi-tenger térségéből indult légáramlás hatására szentgotthárd és zalaegerszeg környékén kezdődött havazás.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy szerdán délután a hőmérséklet országsszerte minusz 2 - plusz 2 fok között alakult ki.

a távprognózis osztályon dr. berkes zoltán adott tájékoztatást a január 25-i pálfordulóval kapcsolatban várható időjárás változásokról. elmondotta, hogy az évszázados megfigyelések szerint az év leghidegebb időszaka január 20-25 közötti néhány nap. az idén azonban - minthogy 1968 tavaszán várható a napfolttevékenység maximuma - sokkal nagyobb szerephez jutnak a szélsőségek, s gyakran eltolódnak az időjárási ritmusok. az idén január 15-e körül volt rendkívül hideg, viszont a legutóbbi tíz nap az enyhesség jegyében zajlott: 3,5 fokkal volt melegebb, mint ami az évszak normáinak megfelel. igaz ezzel szemben, hogy január első felének középhőmérséklete 4 fokkal elmaradt a normálszinttől.

a pálforduló az évek 80 százalékában hidegről melegre vált, s csak 20 százalék esélye van az enyhesség hidegre váltásának. az idei pálforduló nyilvánvalóan a 20 százalékba sorolt: átmeneti enyhesség, havazás után 10-15 napig tartó hidegebb időszakot hoz. a közelgő változás konkrét jeleit az időjárási térképek már mutatják: a következő egy-két nap alatt az északnyugati-nyugati légáramlás elgyengül, s valószínűleg helyet ad ismét a kontinentális eredetű hidegebb légtömegeknek.

/ folyt.köv./
18.10/s

- 34 -

bb 57./ mit hoz a pálforduló ?...../ 1. folyt./s

a csütörtöki előrejelzés szerint változó mennyiségű felhőzetre, többfelé megismétlődő havazásra kell számítani, a szél északnyugatra, északra fordul és kissé megerősödik. az éjszakai hőmérséklet országsszerte minusz 5 és 0, a csütörtöki maximumok minusz 3 - plusz 2 fok között alakulnak ki./mti/

--

bb 58. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter

k hbj/tr/s ie La

1968. január 24.

szerdán a magyar autoklubban találkozott a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökhelyettesével és a megyei szállítási bizottságok elnökeivel. a találkozón részt vett dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője és rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója. a miniszter méltatta a megyei szállítási tanácsok múlt évi munkáját, majd bejelentette, hogy 1968-ban sor kerül az új magyar közlekedéspolitikai elvek megvitatására./mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

tr-ju La

1968. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti január 24-én, szerdán este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, többfelé ismétlődő havazás. időnként megerősödő északnyugati-északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 fok körül. /mti/

--

19.30/ju

-35-

bb 60. csehszlovák -magyar választékcseré tárgyalások

tné szb 1e

1968. január 24.

Szerdán hazánkba érkezett Ludovít bortel csehszlovák belkereskedelmi miniszterhelyettes. Itt tartózkodása során tárgyalásokat folytat a magyar belkereskedelem vezetőivel az idei csehszlovák-magyar belkereskedelmi választékcseréről. /mti/

--

bb 61. fogadás a román nagykövetségen

t fe/tr szb 1a

1968. január 24.

Dumitru Turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a nagykövetségen. Megjelent a fogadáson dr. Ajtai Miklós, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Péter János külügyminiszter, dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, Párdi Imre, az országos tervhivatal elnöke, dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, továbbá a politikai és társadalmi élet számos más személyisége. Ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

--

20.10/ju

-36-

bb 62. dr. Dimény Imre a Lajoskomáromi Győzelem Termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén

vid tr-ju 1a

1968. január 24.

Szerdán tartotta zárszámadó közgyűlését a Lajoskomáromi Győzelem Termelőszövetkezet. Az ünnepségen részt vett és felszólalt dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, megjelent Herczeg Károly, a Fejér megyei pártbizottság első titkára.

A tagságnak Grószl Pál tsz-elnök számolt be az elmúlt gazdasági év eredményeiről. Többek között elmondta, hogy a Termelőszövetkezet közös vagyona tavaly óta 7 millió forinttal emelkedett, s meghaladja a 46 millió 700 ezer forintot.

A Győzelem Termelőszövetkezet jövedelemnövekedése különösen a magasinté állattenyésztésnek köszönhető. A Termelőszövetkezet korszerű állattenyésztésére jellemző, hogy az egy tehénre jutó évi tejhozam elérte a 3.860 litert. Kiváló állattenyésztésüket bizonyítja az a három arany, négy ezüst érem, valamint a miniszteri vándorserleg, amelyet a Lajoskomáromi Győzelem Termelőszövetkezet szerzett a 66. mezőgazdasági kiállításon.

A növénytermesztésben a tervezettnél három és félmillió forinttal volt magasabb a bevétel.

Az elmúlt esztendőben jelentős beruházásokkal bővült a közös gazdaság. egymillió 515 ezer forintot költöttek sertésférőhelyek, lóistálló és górék építésére, s jelentős összeget fordítottak gépparkjuk növelésére is.

A Termelőszövetkezet meggondolt gazdálkodására jellemző, hogy több mint három millió forintot tartalékoltak 77.000 forinttal növelték szociális, kulturális alapjukat, s jelentős beruházásokat terveznek az idei esztendőre.

A Győzelem Termelőszövetkezetben egy munkaegység értéke 55 forint volt, s az egy tagra jutó jövedelem meghaladta a 27.000 forintot. /mti/

--

20.35/ju

- v e g e -
-37-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1968. január 25.

bb 1. hatvan éve jelent meg a „nyugat,, - jubileumi est a fészekben

i tf/gk-ju zs cz

1968. január 25.

a fészek művészklubban rendezik meg szombaton - 20 órai kezdettel - az először hatvan évvel ezelőtt megjelent „nyugat,, című folyóirat jubileumi irodalmi estjét. sik csaba, a magvető könyvkiadó szerkesztője, aki a műsort összeállította, előzetesen elmondta:

- azt kívánjuk megidézni hogyan látta a nyugat önmagát, miképpen írt kosztolányi osvát ernőről, tóth árpádról, hogyan vallott radnóti babitsról, és így tovább, ilyenformán sokkal hitelesebb képet kaphatunk magáról a folyóiratról, annak belső életéről, irodalomtörténeti szerepéről és munkatársairól, mint az irodalomtörténeti tanulmányokból, értekezésekből. azt a fejlődési folyamatot mutatjuk be, amely ady endrével kezdődött - a róla szóló versek jelentik az est nyitányát - és szabó lőrinc-cel, valamint a közelmúltban elhunyt kassák lajossal ért véget. a folyóirat alkotói kollektívájában olyan nevek sorakoznak, mint babits mihály, illyés gyula, józsef attila, juhász gyula, karinthy frigyos, kosztolányi dezső; - róluk emlékeznek meg a műsorban a kortársak / műveikkel / és a nemzedék ma is élő képviselői.

a jubileumi est műsorában közreműködik bárány frigyos, bitskey tiber, bodor tiber, csernus marian, horváth ferenc és máthé erzsi. /mti/

--

-1-

